

Protokół Nr IV/2018
sesji Rady Miejskiej w Kietrze
z dnia 28 grudnia 2018 r.

Sesję rozpoczęto o godz. 8:00

Stan rady: 14 radnych. Wszyscy obecni.

Uczestnicy sesji:

Burmistrz Kietrza- **Dorota Przysiężna – Bator**

Zastępca Burmistrza Kietrza- **Marceli Głogiewicz**

Sekretarz gminy – **Leszek Wilk**

Zastępca Głównego Księgowego- **Beata Trzcńska**

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego w Kietrze: **Beata Trzcńska, Małgorzata Rudnicka - Głowińska, Ireneusz Kaczmar.**

Sołtysi: **Stanisław Babiniec, Maria Leusz, Natalia Lusar, Bolesław Sitnik, Danuta Rudnicka, Jacek Kopaniecki.**

Ad. 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Mirosław Skoczylas otworzył obrady witając wszystkich przybyłych gości, sołtysów, radnych i na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, wobec czego podejmowane uchwały będą prawomocne (lista obecności w załączeniu do protokołu).

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad.

Uwag do porządku nie zgłoszono.

Porządek przedstawia się następująco:

1. Rozpoczęcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu II sesji Rady Miejskiej z dnia 30 listopada 2018 roku.

4. Informacje:

- Burmistrza Kietrza o swojej pracy w okresie międzysesyjnym,

- Przewodniczących stałych Komisji Rady o pracy tych komisji w okresie międzysesyjnym.

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Uchwalenie budżetu na 2019 rok:

6.1 uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej;

6.2 uchwalenie budżetu Gminy Kietrz na 2019 rok.

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

7.1 w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/82/2015 Rady Miejskiej w Kietrz z dnia 24 września 2015 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi;

7.2 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/263/2016 Rady Miejskiej w Kietrz z dnia 24 listopada 2016 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kietrz;

7.3 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy na nieruchomości Gminy Kietrz, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z przeznaczeniem na ogródek przydomowy, ogródek działkowy i uprawy rolne;

7.4 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy na nieruchomości Gminy Kietrz, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z przeznaczeniem na cele garażowe i handlowe;

7.5 w sprawie planu pracy Rady Miejskiej w Kietrz na 2019 rok;

7.6 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji rewizyjnej na 2019 rok.

8. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski i dopytania.

9. Oświadczenia radnych.

10. Informacje bieżące.

11. Zakończenie obrad.

3. Przyjęcie protokołu II sesji Rady Miejskiej z dnia 30 listopada 2018 roku.

Uwag do protokołu nie zgłoszono.

Protokół II sesji Rady Miejskiej został przyjęty głosami: 14 za, 0 przeciw, 0 głosów wstrzymujących - wykaz imiennego głosowania w załączeniu do protokołu.

4. Informacje:

- Burmistrz Kietrza o swojej pracy w okresie międzysesyjnym - w załączeniu do protokołu.

- Przewodniczących Stałych Komisji o pracy w okresie międzysesyjnym:

1) Lesław Kuśnierz złożył informację o wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji w dniu 12.12.2018 r. gdzie zaopiniowano pozytywnie projekt budżetu Gminy Kietrz na rok 2019.

Ponadto Komisja rewizyjna pozytywnie zaopiniowała zmiany budżetu i WPF na rok 2018 w dniu 17.12.2018 r..

2) Przewodnicząca Komisji ds. mieszkaniowych, rodziny i świadczeń socjalnych Małgorzata Król przedstawiła informację z posiedzenia Komisji w dniu 13.12.2018 r.- informacja w załączeniu do protokołu.

5. Zapytania i wolne wnioski.

Zuzanna Rogowska- czy Pani Burmistrz myślała nad reaktywowaniem Młodzieżowej Rady Miejskie w Kietrze?

Beata Głogiewicz- chciałam dopytać odnośnie łatania ubytków na ul. Młyńskiej. Czy coś będzie w tej kwestii robione?

Lesław Kuśnierz- co wniosło spotkanie, jakie się odbyło w sprawie kanalizacji na Krotoszynie? Czy ma pani jakiś plan odnośnie sprzątnięcia miasta i gminy Kietrz?

6. Uchwalenie budżetu na 2019 rok:

6.1 uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej;

Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej Nr 690/2018 z dnia 20 grudnia 2018 r. w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej Gminy Kietrz- uchwała w załączeniu do protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym imiennym uchwała została przyjęta głosami:

14 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących.

Uchwała IV/21/2018- wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

6.2 uchwalenie budżetu Gminy Kietrz na 2019 rok.

Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej Nr 689/2018 z dnia 20 grudnia 2018 r. w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Kietrz na 2019 r.- uchwała w załączeniu do protokołu.

Beata Trzcicka- projekt został pozytywnie zaopiniowany przez RIO w Opolu, ale mamy wskazania do wprowadzenia dwóch korekt. Pierwszą z nich jest sprostowanie błędu pisarskiego i w §5 pkt 2 wprowadzamy kwotę 700.000 zł. Druga korekta wynika z uzasadnienia. RIO wskazała, że w załączniku nr 2 błędnie opisano wydatki na rzecz izb rolniczych, jako dotacje i to też korygujemy.

Agata Mormul- ostatnio na sesji było mówione na temat podwyżek i ewentualnych odpraw i w momencie teraz, kiedy dostaliśmy budżet zadaniowy to, jeżeli chodzi o paragraf 80101 tam

nie ma funduszy przeznaczonych na odprawy. Dotyczy to oświaty a wiemy, że niektórzy nauczyciele wybierają się na emerytury kompensacyjne. Tak samo przewidziano tylko jedną odprawę z 75023 i dotyczy to urzędu. Ostatnio było mówione, że trzy osoby nabywają uprawnienia emerytalne, więc skąd będą środki na wypłatę tych odpraw?

Beata Trzcińska- tak zostało to zaplanowane, ale jeśli będzie potrzeba wypłaty odpraw w zwiększonej wysokości to pochylimy się nad tym w roku budżetowym.

Damian Bosowski- mam pytanie odnośnie podwyżek dla pracowników Urzędu Miejskiego w Kietrze. Jak wiemy zostały zaplanowane podwyżki, jednak bez uwzględnienia stanowiska Wiceburmistrza, które w międzyczasie się pojawiło i niestety, ale tych pieniędzy nie starczy na podwyżkę 10%. Na komisjach wspólnych prosiłem, aby zabezpieczyć te środki i pytanie czy to się udało czy pracownicy kolejny rok nie będą mogli liczyć na podwyżki?

Beata Trzcińska- na ten moment nie robiliśmy zmian w tej uchwale budżetowej, ale znamy problem i na pewno będziemy szukać środków, aby te podwyżki pracownicy otrzymali.

Damian Bosowski- od stycznia pracownicy Urzędu Miejskiego nie otrzymają podwyżek tak?

Beata Trzcińska- od stycznia na ten moment nie. Jestem nową osobą i muszę się zapoznać z budżetem. Na pewno chęć jest żeby pracownicy otrzymali podwyżki i będziemy robić wszystko, żeby pracownicy otrzymali podwyżki.

Lech Duda- wszyscy wiemy jak w tym roku został stworzony budżet. Były pan Burmistrz poszedł sobie na chorobowe i ciężko było cokolwiek stworzyć pani Skarbnik. Budżet jest, jaki jest. Ubolewam nad jednym ważnym punktem, a mianowicie kiedyś było praktykowane, że otrzymywaliśmy budżet zadaniowy i myślę, że było to właściwe i będzie to stosowane w przyszłości.

Mirosław Skoczylas- mam nadzieję, że w styczniu usiądziemy do zmiany budżetu i postaramy się ten budżet przeanalizować.

Lech Duda- w budżecie na 2019 r. do Domu Kultury w Pilszczu został zaplanowany zakup krzeseł i stołów za 12.000 zł, gdzie stoły zostały zakupione 5 lat temu. Nie wszystkie wydatki są przemyślane.

Mirosław Skoczylas- dajmy chwilkę czasu na zapoznanie się z budżetem nowej pani Skarbnik i na pewno siądziemy do niego na początku roku.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym imiennym uchwała została przyjęta głosami:

13 głosów za, 0 głosów przeciw, 1 głos wstrzymujący.

Uchwała IV/22/2018- wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

7.1 w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/82/2015 Rady Miejskiej w Kietrzu z dnia 24 września 2015 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi;

Komentarza do projektu uchwały z pkt. 7.1 7.2 udzielił kierownik referatu Ireneusz Kaczmar.

Lesław Kuśnierz – kto poniesie koszty za zakupu dodatkowych kubłów?

Ireneusz Kaczmar- podjęto taką decyzję, że zostaną zakupione kubły z budżetu gminy i będą używane mieszkańcom na gromadzenie tych odpadów, aby wspomóc mieszkańców w tym, żeby te popioły były oddzielnie segregowane.

Paweł Chruściel- czy to się wiąże z jakimiś dodatkowymi opłatami dla mieszkańców Kietrza?

Ireneusz Kaczmar- właśnie w tym celu przejęliśmy część tej opłaty, czyli zakup tych pojemników, żeby mieszkańcy nie musieli ich kupować. Na tą chwilę żadnych wzrostów kosztów opłaty nie ma. Opłata zostaje na tym samym poziomie co była, czyli 10 zł/os.

Lesław Kuśnierz- gmina poniesie koszty zakupu kubłów. A co z mieszkańcami, którzy opalają elektrycznie bądź gazem i tych kubłów nie potrzebują i gmina nie ponosi kosztów?

Czy można zastosować ulgę dla nich w odbiorze, w podatku śmieciowym?

Ireneusz Kaczmar- nie zastanawialiśmy się nad tym, żeby stosować ulgi, ponieważ ta stawka 10 zł i tak jest bardzo niską stawką. Możemy sprawę przedyskutować i zobaczymy jak to wyjdzie finansowo. Są to po prostu próby utrzymania stawki na tym samym poziomie. Nie wiemy, jaki będzie efekt segregacji tych popiołów. To jest bardzo mały procent i nie przewidywaliśmy takich rzeczy.

Lesław Kuśnierz- może byłaby to promocja, aby opalać gazem albo elektrycznością. Skoro ktoś już zainwestował i ma takie źródła opalania a gmina nie musi do niego inwestować to myślę, że byłoby to dobrym pomysłem, aby taką ulgę zastosować.

Ireneusz Kaczmar- przedyskutujemy tę sprawę z radcą prawnym czy jest taka możliwość.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym imiennym uchwała została przyjęta głosami:

14 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących.

Uchwała IV/23/2018- wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

7.2 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/263/2016 Rady Miejskiej w Kietrze z dnia 24 listopada 2016 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kietrz;

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym imiennym uchwała została przyjęta głosami:

14 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących.

Uchwała IV/24/2018- wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

7.3 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy na nieruchomości Gminy Kietrz, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z przeznaczeniem na ogródek przydomowy, ogródek działkowy i uprawy rolne;

Komentarza udzieliła kierownik referatu Małgorzata Rudnicka- Głowińska.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym imiennym uchwała została przyjęta głosami:

14 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących.

Uchwała IV/25/2018- wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

7.4 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy na nieruchomości Gminy Kietrz, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość, z przeznaczeniem na cele garażowe i handlowe;

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym imiennym uchwała została przyjęta głosami:

14 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących.

Uchwała IV/26/2018- wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

7.5 w sprawie planu pracy Rady Miejskiej w Kietrze na 2019 rok;

Radna Agata Mormul zgłosiła wniosek, aby wprowadzić zmianę w planie pracy i temat z miesiąca października wprowadzić w miesiącu kwietniu, a temat sesji kwietniowej wprowadzić, jako październikowy.

Przewodniczący poddał wniosek formalny pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym imiennym wniosek został przyjęty głosami:

14 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących - *wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.*

Przewodniczący poddał projekt uchwały wraz z wprowadzoną zmianą pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym imiennym uchwała została przyjęta głosami:

14 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących.

Uchwała IV/27/2018- wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

7.6 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji rewizyjnej na 2019 rok.

Komentarza udzielił Przewodniczący Komisji rewizyjnej Lesław Kuśnierz.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym imiennym uchwała została przyjęta głosami:

14 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących.

Uchwała IV/28/2018- wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

8. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski i dopytania.

Pani Burmistrz udzieliła odpowiedzi:

- 1) W sprawie reaktywacji Młodzieżowej Rady- dotychczasowa praktyka w funkcjonowaniu Młodzieżowej Rady Miejskiej polegała na tym, że okręgi wyborcze a potem już członkowie młodzieżowej rady rekrutowali się właściwie z dwóch szkół tj. gimnazjum, a druga to szkoła ponadgimnazjalna. Było to bardzo łatwe z różnych powodów, m.in. z powodu logistycznego, ponieważ ci uczniowie chodzili do szkoły mieszczącej się w jednym budynku. Teraz te warunki radykalnie się zmieniły. Jeśli Młodzieżowa Rada Miejska będzie się miała konstituować, to będzie ona skupiała radnych, którzy wywodziliby się z klas VII i VIII szkoły podstawowej po reformie oraz ze szkoły ponadpodstawowej. I doskonale wiemy, że tych szkół podstawowych mamy w gminie kilka. Trzeba byłoby przeprowadzić sprawę w sposób taki: po pierwsze porozmawiać z dyrekcjami wszystkich szkół i taka rozmowa odbędzie się 4 stycznia. Jeśli większość pań dyrektorek uzna zasadność stworzenia młodzieżowej rady to mamy zielone światło, żeby działać dalej. Trzeba będzie dla tej rady stworzyć statut i ordynację wyborczą, a potem wysoka rada podejmie uchwałę o utworzeniu organu doradczego, jakim jest Młodzieżowa Rada Miejska. Te wszystkie czynności potrwałyby jak sadzę do kwietnia/maja. Teoretycznie wybory mogłyby się odbyć w czerwcu, a rada mogłaby zacząć pracować od września, ale to nie ma większego

sensu, bo jeśli w czerwcu wybierzemy uczniów klasy VIII to ci uczniowie nie koniecznie zostaną w Kietrze. Praktyka uczy, że taki członek młodzieżowej rady, który uczęszcza do szkoły poza naszą gminą jest członkiem mało aktywnym. Czyli jeśli podejmiemy decyzję, że tworzymy radę to ja będę proponowała, żeby kampania wyborcza odbyła się na początku września a wybory w drugiej połowie września i od tej drugiej połowy września Młodzieżowa Rada Miejska III kadencji mogłaby zacząć działać.

- 2) W sprawie naprawy ubytków na ul. Młyńskiej- na ul. Młyńskiej rzeczywiście te największe ubytki w asfalcie zostały oznakowane przez naszych pracowników z myślą o tym, żeby je uzupełnić. Panowie z referatu kontaktowali się z Przedsiębiorstwem Robót Drogowych w Raciborzu w celu pozyskania masy do łatania tych ubytków. Przedsiębiorstwo im odmówiło. Kontaktowano się z Przedsiębiorstwem Robót Drogowych w Głubczycach i przedsiębiorstwo im również odmówiło, dlatego że produkcja masy nie jest prowadzona w zimie. Nikt nie uruchomi produkcji dla takiej ilości masy, jaką potrzebujemy. Pracownicy mieli dobre chęci, ale w okresie zimowym nie jest to możliwe, wobec tego ubytki zostaną uzupełnione wczesną wiosną.
- 3) W sprawie planu sprzątania na terenie Gminy Kietrz- nie mam planu, ale wiem, że na te chwile sprawa wygląda tak, że Hydrokan, z którym mamy podpisaną umowę, co do oczystki miasta jest to oczystka, która trwa cały rok, Hydrokan ma 3 pracowników, którzy się tą sprawą zajmują. Pan Prezes mówi, że ci pracownicy są kontrolowani, że udają się w takie miejsca, o których wiadomo, że w danym momencie tam należy sprzątać. W tej chwili dwoje z tych pracowników przebywa na zwolnieniu chorobowym i jest jeden pracownik i drugi został mu dodany. We dwoje zajmują się oczystką miasta. Skoro pan radny mówi, że te działania są nieefektywne to na pewno trzeba będzie się nad sprawą pochylić. Będę rozmawiać z panem Prezesem i spróbujemy opracować jakiś system naprawczy.

Pan Zastępca Burmistrza udzielił odpowiedzi na zapytanie w sprawie kanalizacji w Krotoszynie- jeśli chodzi o kanalizację w Krotoszynie na razie nie mamy informacji ze strony Kombinatu Rolnego Kietrz co do procesu inwentaryzacji tej istniejącej kanalizacji i oceny stanu technicznego, co jest kluczowe. Po spotkaniu wstępne ustalenia pozwoliły na to żeby spróbować zacząć użytkować istniejącą kanalizację sanitarną, więc czekamy ze strony Kombinatu a taka deklaracja ze strony pana prezesa padła, że ustali położenie, czyli zinwentaryzuje położenie kanalizacji sanitarnej i sprawdzi stan techniczny. Tutaj musimy uzbroić się w cierpliwość, dlatego że prawnie jest to proces trwały chociażby ze względu

powtórnego naniesienia na mapy takiej kanalizacji. Na chwilę obecną nie mamy informacji, jaki jest finał i stanu technicznego i położenia tej kanalizacji, a jest to dla nas kluczowe, żebyśmy mogli zlecić projektantowi zmianę istniejącego projektu budowlanego. Takie wstępne rozmowy z projektantem zostały poczynione. Projektant wie już szacunkowo, w którym miejscu powinien włączyć się do istniejącej kanalizacji, który zakres z projektu budowlanego zostanie wyłączony. Na tym spotkaniu zostało uzgodnione, że pierwsze pisma w sprawie dotacji tej kanalizacji zostaną uruchomione w styczniu i też tak planujemy wysłać pierwsze pismo do KOWR-u z informacją o chęci pozyskania tych obiecanych pieniędzy na budowę kanalizacji.

9. Oświadczenia radnych.

Brak oświadczeń radnych.

10. Informacje bieżące.

Lesław Kuśnierz – mam pytanie do Przewodniczących komisji wiejskiej i miejskiej odnośnie mojej prośby na wspólnym posiedzeniu komisji, czy coś było zrobione i czy jakaś procedura została wszczęta w sprawie spalania śmieci w Kietrze i w gminie?

Agata Mormul – planowane jest posiedzenie komisji 21 stycznia i będziemy to omawiać na tym spotkaniu.

Przewodniczący Rady- mam prośbę do przewodniczącego Komisji rewizyjnej, aby w najbliższym możliwym terminie zwołał wspólne posiedzenie komisji, w związku z pilnymi sprawami zgłoszonymi do Rady.

Pan Przewodniczący podziękował państwu radnym za złożoną darowiznę z przeznaczeniem na wigilię dla osób samotnych i chorych. Pieniążki zostały przekazane Kierownikowi MOPS w Kietrze. Zebraliśmy ponad 700 zł.

Aneta Siorak (mieszkanca Kietrza) - odniosła się do skargi złożonej na działanie Komisji rewizyjnej i wyraziła wolę spotkania się z Komisją rewizyjną w celu przedstawienia swojej opinii w tej sprawie. Pani Aneta zapytała Pana Przewodniczącego czy zostaną podjęte jakieś kroki w kierunku zadośćuczynienia w związku z uchwałą podjętą przez radę, a dotyczącą rodziców pani Anety? W ocenie pani Anety rozmowa odbyta z Przewodniczącym Rady poprzedniej kadencji panem Damianem Bosowskim niczego nie naprawiła, a wręcz zainteresowani zostali odprawieni z kwitkiem i brakiem przeprosin.

Pan Przewodniczący Mirosław Skoczyła poinformował, że skarga została przekazana Komisji Skarg, Wniosków i Petycji i zostanie rozpatrzona w miesiącu styczniu. Pan Przewodniczący wskazał, że zgodnie z opinią pani mecenas Rada nie ma woli sprawczej,

żeby na kimś wymusić zadośćuczynienia. Rada tylko rozpatruje skargę, czy jest zasadna czy nie i na tym się kończy rola Rady. To jest indywidualna sprawa osób, które powinny się poczuć do odpowiedzialności.

Elżbieta Malota- czy kultura osobista nie nakazuje przeprosić? Ja byłam u pana Przewodniczącego Bosowskiego i pan Bosowski pytał, czego my żądamy. Cały czas była rozmowa tylko o przeprosinach i nic więcej. Czy nie stać było pana Przewodniczącego na przeprosiny?

Damian Bosowski- nie pamiętam dokładnie tej rozmowy, ale na pewno nie powiedziałem pani, że przeprosin nie będzie. Powiedziałem tyle, co stwierdził pan Przewodniczący Skoczylas, że Rada nie ma mocy sprawczej, żeby kogokolwiek zmusić do przeprosin. Jednak o ile dobrze pamiętam pan Burmistrz Krzysztof Łobos w imieniu podległych sobie pracowników i własnym przeprosił państwa kilkakrotnie.

Pan Przewodniczący zapytał pana Sekretarza czy jest możliwość wymiany mikrofonów, których stan jest fatalny. Pan Sekretarz odpowiedział, że w najbliższym czasie temat zostanie podjęty.

Pani Burmistrz zarekomendowała dwa przedsięwzięcia. Pierwsze to jest wspólne kolędowanie dla Madzi, której chcemy pomóc. To kolędowanie odbędzie się 6 stycznia w Kościele we Włodzieninie. Druga inicjatywa to bieg charytatywny albo marsz, albo spacer organizowany przez Kietrzańskie Stowarzyszenie Gryf i Urząd Miejski w Kietrze, który odbędzie się 12 stycznia 2019 r.

Sekretarz poprosił, aby Przewodniczący w ramach posiedzenia stałych komisji zapewnić ok. 45 minut na szkolenie dotyczące przepisów RODO.

Przewodniczący Rady złożył wszystkim życzenia radości i spełnienia marzeń w Nowym 2019 Roku.

11. Zakończenie obrad.

Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie zakończono o godz. 9:40.

Protokołowała Bogusława Paul

Przewodniczący
Rady Miejskiej w Kietrze
Mirosław Skoczylas